Estandar Curricular

Comprende la conservacion de la energia mecanica como un principio que permite cuantificar y explicar diferentes
fendmenos mecanicos: choques entre cuerpos, movimiento pendular, caida libre, deformacién de un sistema masa-
resorte.

Establezco relaciones entre energia interna de un sistema termodindmico, trabajo y transferencia de energia térmica; las
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expreso matematicamente.

Notal. Desarrolla con procedimientos en tu cuaderno los ejercicios del taller 2 (segundo periodo), los ejercicios del 13

al 22. “https://cienciasbenjaminjt.jimdofree.com/f%C3%ADsica/”

Nota2. Transcribe los siguientes ejemplos

! 3
Después de una explosion interna un objeto de masa 4,0 kg, inicialmente en reposo, se divide en dos
fragmentos, uno de los cuales, de masa 2,5 kg, sale proyectado hacia la derecha con velocidad de 40 m/s.
Determinar la velocidad del otro fragmento después de la explosion
Solucion:
Cantidad de movimiento inicial del objeto antes de la explosionesp_ = 0. La canlidad de movimiento final
del sistema conformado pot los dos frag[m.*ulﬁﬁ =8
Propuss =P T Py =My mv T, ty,
Propus = 25 kg-40mfs + Likg - v,
s, = 100 kg-mfs + 15 kg- v,
De acuerdo con el principio de conservacion de la cantidad de movimiento,
P = Py
0= 100 kgm/s + 15 kg - v, Al remplazar
¥, = =660 mfs Al ealcular
La velocidad del segundo fragmenm._después de la explosion es — 66,6 m/s. El signo menos indica que el se-
l\_gu“d“ fragmento se mueve én sentido opuesto al primer fragmento. p,
2

% £erPLO 4 )

Un objeto cuyo peso es 200 N, se desplaza 1,5 m sobre una superficie horizontal hasta detenerse. El coefi-
ciente de rozamiento entre la superficie y el blogue es 0,1, Determinar el trabajo realizado por la fuerza de
rozamiento.

Solucidn:

Sobre el objeto actian el peso del objeto, la fuerza normal

y la fuerza de rozamiento. La fuerza normal es igual a 200 N,

puesto que en este caso esta es igual al peso del cuerpo.

La fuerza de rozamiento se caleula mediante la expresitn: Ay
F=p-F,=01-200N=2N

A partir de la definicion de tra bajn. L& DTG me

We=F-Ax-cosa

W=20N-15m-cos 1807 = =30] Al mraapf:lzury(m'(m'ﬂr

El trabajo realizado por la fuerza de rozamiento es =30 | Que el trabajo realizado por la fuerza de rozamiento
sea negativo significa que no se transfiere energla al bloque, sino que la energia se disipa por efecto de la
friccidn.
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https://cienciasbenjaminjt.jimdofree.com/f%C3%ADsica/

¥ EJEMPLO h

Una lavadora permanece en funcionamiento durante 25 minutos. Si la potencia que consume es de 2,000 W
yla empresa de energia cobra el KW-h a 5295, determinar:

a. La energia consumida por la lavadora en kW-h.
b. El costo de mantener la lavadora en funcionamiento durante los 25 minutos,
Solucion:

a. Para determinar la energia consumida por la lavadora tenemos:
E=P-t=2kW- 2 h=083LW-h

b. Elcosto del funcionamiento durantelos 25 minutos es el producto de 0,83 KW-h por el valor del k' W-h, cuyo

\_ resultado es 5245, y.

¥ EJEMPLOS

L. Una esfera de masa 5,0 kg se suelta desde una 1 s o=
altura de 2 m. i al chocar con un resorte que se En=5-m-vi=10]
encuentra en la posicion de equilibrio, este ex- 1 s
perimenta una compresidn maxima de 0,50 m, E megohe 4 5 ockex
determinar la constante elistica del resorte.

rn
1]

5,0kg - 9,8 m/s? - 0m + %-k-(ﬂjm}’
Solucidn:

Caleulamos laenergla mecdnicaen el punto A donde EPH
se suelta la esfera, E,| .
A

1 - -
5 k- 05mp

Luego, la energia mecinica en el punto B es:
Como el cuerpo se suelta, suvelocidad en el punto A

- - 1
es cero, por ende, EﬂIR = E, + E, = 0] + 5 k- (0,5m)
=1 - . |

E =5 moi=0 = 4 k- (05 mp
EM =m=-g h.l. =50kg-98ms-25m=12] En consecuencia:

De donde, la energla mecdnica en el punto A es: E»-A - Emﬂ
E =E +E =0]+122]=122

Ch ey Py J J I 22] = % ke (D5mP Al remplazar
Enconlramos una expresion parala energia mecinica )
en el punto B, E ;. En la mixima compresion del k=976 N/m Aldespefar k
resorte, la esfera estd detenida, por tanto, La constante elistica del resorte s 976 Nim.

A

¥ EJEMPLOS i

1. La policia decomisté en un operative, un pe-
quefo lingote de oro de masa 0,8 kg y de vo-
lumen 235 em®. Al observar las caracteristicas
del lingote, un técnico afirmd que era posible
que dicho lingote no fuera de oro. ;Es cierta la
afirmacion del téenico?

Soluchin:

Para determinar si la afirmacion del téenico es clerta
se debe verificar si la densidad del lingote mencio-
nado corresponde a la del oro, Asi:

Ml

1"’.‘1‘; L
B0 g

Skl - -m? = . 3
P = ae o = 3Agm’ = 3410 kgim

Como se observa en la tabla de la pdgina anterior la densidad del oro es 19.3 gfem?®. Por ende, la afirmacion
del téenico es verdadera,




6 % EJEMPLO A

Comparar la cantidad de calor que se debe suministrar a 1.000 g de agua para que su temperatura varie de
40°C a 70 °C, con la cantidad de calor que se debe suministrara 1000 g de hierro para que su temperatura
varie entre los mismaos valores.
Solucion:
Para calcular la cantidad de calor seglin las condiciones indicadas en el caso drlagua. Lere fros:

Q=m-c AT

_ ) cal

Q - |m03 ! g oC

Q= 30.000 cal Al caleular

La cantidad de calor que se debe suministear a 1000 gramos de agua para que su lemperatura varie de 40°Ca
70 °C es 30,000 cal,

Para calcular la cantidad de calor en el caso del hierro (¢, = 0,12} tenemos que:
Q=m-c AT

(700 = 40°C) Al remplazar

Q= 1000g-012 L'a;l C(T0°C = 40 °C)
g-C
Q= 3,600 cal
La cantidad de calor que sedebe suministrar a 1000 gramos de hierro para que su lemperatura aumente 30 °C

es 3,600 cal.

Al comparar los dos valores, observamos que aun cuando se trata de la misma masa y del mismo aumento de
lemperatura, en el caso del hierro se requiere menor cantidad de calor.

"y
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Un ingeniero proyecta la construccidn de un puente de acero de 20 m de longitud. Sila diferencia mixima

de temperaturas durante el dia es 20 °C, determinar la longitud que debe dejar libre para que el puente se
dilate sin deformarse.

Solucidn:
La longitud que debe dejar libre es igual a la variacion de la longitud del puente, por tanto,
Al=a- L AT
AL=11-107°C' W m-20°C =44-10"'m
La lnngilud que debe dfjar libre para que el puente se dilate sin deformarse es 44 - 1077 m, esto es 4.4 milime-

Lros,
L >y

Nota3. Por cada tema realiza un mapa conceptual y transcribe un ejemplo de cada uno (En tu Cuaderno).

Tema Mapa Conceptual Ejercicio Resuelto Ejemplo Aplicacién

Trabajo - Energia

Mecanica de Fluidos

Termodinamica

Nota4. Exposicién Poster — Aplicaciones.

Valoracion 5 .
I EL POSTER CIENTIFICO

1. Titulo - Introduccién

Introduccion

2. Conceptos - Definiciones

3. Ejemplos — Ejercicio Resuelto

4. Aplicacion

5. Evalua a tus compafieros

https://www.youtube.com/watch?v=xDfs3BFK7 k

Nota5. Auto-evaluacion.

__Soy responsable con mis compromisos académicos, toma de apuntes, consultas, puntualidad y calidad en la entrega
de trabajos.

__Realizo mis trabajos de forma auténoma sin recurrir a ningtin tipo de fraude.

__Asisto a los encuentros solicitados para la clase de fisica.

___ Muestro respeto en la clase y para con mis compafieros.

__Participo activamente en la clase de fisica.


https://www.youtube.com/watch?v=xDfs3BFK7_k

